

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Иванчиной Людмилы Александровны
«СОСТОЯНИЕ ЕЛЬНИКОВ ЗОНЫ ХВОЙНО-ШИРОКОЛИСТВЕННЫХ ЛЕСОВ
ПЕРМСКОГО КРАЯ И ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ ИХ УСТОЙЧИВОСТИ», представленной
на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности
06.03.02 – Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация

Усыхание ельников в нынешний период отмечается во многих регионах России. Исследование устойчивости экосистем является одной из важнейших задач современной экологической науки, и очень трудоемких, несмотря на кажущуюся простоту. Актуальность темы диссертационных исследований не вызывает сомнений. Основной целью диссертационной работы является оценка состояния и устойчивости еловых насаждений в условиях зоны хвойно-широколиственных лесов Пермского края и разработка рекомендаций по повышению их устойчивости к усыханию.

Диссертационное исследование в полной мере отвечает требованиям научной новизны. Впервые в исследовательских целях использованы акты лесопатологического обследования и проведен анализ содержащейся в них информации. Впервые выполнены лабораторные исследования по влиянию общей фитотоксичности почв на состояние еловых насаждений. Получено уравнение зависимости количества пораженных короедом деревьев ели от их диаметра.

Работа помимо теоретической научной значимости, безусловно, имеет важную практическую значимость, которая состоит в возможности применения полученных результатов при назначении рубок ухода и выборочных рубок с целью формирования устойчивых к усыханию насаждений. Выводы докторанта характеризуются аргументированностью и хорошим знанием предмета исследования. Основные положения диссертации опубликованы в 37 печатных работах, в том числе 8 статьи в журналах, рекомендованных ВАК РФ (3 статьи в журналах базы данных WOS и Scopus).

Принципиальных замечаний по тексту автореферата нет. Отмечено несколько грамматических и пунктуационных ошибок.

Диссертационная работа «Состояние ельников зоны хвойно-широколиственных лесов Пермского края и пути повышения их устойчивости» соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», принятых Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 – Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация.

Отзыв подготовила: Симоненкова Виктория Анатольевна, кандидат сельскохозяйственных наук (научная специальность по которым защищена кандидатская диссертация: 06.01.15 – Агрономия), доцент, simon_vik@mail.ru. Кафедра лесоводства и лесопаркового хозяйства, факультет биотехнологий и природопользования, ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный аграрный университет»; почтовый адрес: 460014, Россия, г. Оренбург, ул. Челюскинцев, 18, Тел.: (3532) 77-52-30. E-mail: ogau@esoo.ru.

Доцент кафедры лесоводства и
лесопаркового хозяйства

В.А. Симоненкова

09.09.2020

Подпись Симоненковой В.А. заверяю:
Начальник отдала кадров

